

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 80 (10682)

ВТОРНИК, 24 ОКТЯБРЯ 2023 ГОДА

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

МАСКИРОВОЧНЫЕ СЕТИ ДЛЯ СПЕЦОПЕРАЦИИ

Жители Приаргунского округа массово изготавливают маскировочные сети для нужд специальной военной операции. Работают как волонтёры, так и сотрудники различных предприятий и организаций.



В фойе Приаргунской городской администрации каждый день многолюдно – все желающие могут поучаствовать в плетении маскировочных сетей. Инициатором такой акции стало местное отделение общественного движения «За жизнь 75V».

«Сетей в зоне СВО требуется всё больше и больше. Недавно была заявка – ребятам нужно 20 сетей, чтобы укрыть технику, ранее была заявка – 30 сетей. Мы плели все либо дома, либо кто-то на работе. По одному. Мы решили объединиться, чтобы наши неравнодушные земляки к нам пришли на помощь», – рассказывает администратор

группы «За жизнь 75V Приаргунск» Наталья Кужильная.

На помощь приходят, как отдельные жители, например пенсионеры, так и целые коллективы. В числе активистов железнодорожники, энергетики, школьники.

«Нами движет желание, чтобы наши мальчики скорее вернулись живыми-здоровыми, ну, конечно, желание победить», – говорит учитель Приаргунской средней школы Оксана Пакульских.

Организовано плетение маскировочных сетей и в ряде организаций Приаргунска. Например, в местном отделении казначейства задействован весь коллектив. Плетут в обеденный перерыв, оста-

ются после работы, приходят в выходные.

«Сплели мы уже три сети. Уже отправили на СВО. Даже одну из сетей мы видели в руках у наших ребят, которые там находятся. Они присыпали видео. И вот сейчас есть две сети готовим», – рассказывает начальник отдела №21 Управления Федерального казначейства по Забайкальскому краю Лариса Геласимова.

Плетение маскировочных сетей – процесс довольно трудоёмкий и длительный. Много времени отнимает подготовительная работа: нужно сплести основу, затем нарезать на ленты материал. Чтобы ускорить работу, владелец местной автомастерской Сергей Большаков сделал специальный станок для нарезки ткани. Теперь рулон материала превращается в ленты всего за пять минут. Ножницами такой объём режется несколько часов.

«Купил 10 ножей канцелярских, ДСП, подшипники. Всё это дело собрали. Конструкцию подсказали ребята из Читы, но мы немножко её усовершенствовали – резаный материал будет сматываться ещё и в рулон. Это упростит его хранение, и он не будет запутываться», – говорит Сергей Большаков.

К плетению маскировочных сетей могут присоединиться все желающие. Самое главное – научиться азам, так как необходимо выполнять эту работу качественно и экономно относиться к материалу.

«Мы назначаем время, когда администраторы нашей группы могут обучить любого плетению сетей. Техника их изготовления разная. Мы освоили два способа, которые позволяют более экономно расходовать ткань. Ведь её у нас не так много. Тем более, что все расходные материалы приобретаются на пожертвования. Научить плетению могут и те, кто уже не первый раз здесь. Кроме того, в фойе висит объявление с номерами телефонов администраторов. По ним можно уточнить какие-то вопросы, обратиться за помощью или договориться о встрече. Мы обязательно поможем», – говорит администратор группы «За жизнь 75V Приаргунск» Наталья Кужильная.

К изготовлению маскировочных сетей в Приаргунском округе с каждым днём подключается всё больше волонтёров. Работы много. Тем более что бойцам скоро потребуется осенний вариант расцветки, а затем и зимний.

Владимир ПЕРМИНОВ.
Фото А. Бронникова.

25 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ ТАМОЖЕННИКА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Уважаемые сотрудники и ветераны ведомства, Совет и администрация Приаргунского муниципального округа поздравляют вас с профессиональным праздником – Днём таможенника Российской Федерации!

С первых дней своего существования таможенная служба стоит на переднем крае обеспечения экономической безопасности нашей страны, занимаясь регулированием внешней торговли и пополнением бюджета.

Ваш каждодневный труд подчинен одной цели – защите национальных интересов. На высоком профессиональном уровне вы контролируете внешнеторговые потоки на всех транспортных направлениях, обеспечиваете правопорядок и противодействуете контрабанде, развиваете таможенную инфраструктуру.

За определением «сотрудник таможенной службы» стоят бескомпромиссность, стойкость, мужество, честность и безуокоризненное следование профессиональному долгу.

В этот праздничный день особые слова поздравлений адресую ветеранам, заложившим прочные основы для формирования современной таможенной службы.

Желаем вам крепкого здоровья и праздничного настроения, оптимизма и твёрдости духа, неиссякаемых сил и энергии, новых успехов и достижений в нелёгкой и ответственной службе на благо России!

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ДОХОД БЮДЖЕТА КРАЯ ВЫРАСТИТ

Доходы бюджета края прирастут на 5 миллиардов рублей. Большая часть средств поступит в краевую казну от уплаты налогов на прибыль от предприятий горнодобывающей отрасли. Другую часть средств регион получит из федерального бюджета.

Поправки в главный финансовый документ текущего года и планового периода рассмотрели на своём рабочем заседании депутаты комитета по бюджетной и налоговой политике. Документ одобрен единогласным решением и уже включён в повестку дня пленарного заседания, которое состоится 25 октября.

«Бюджет края пополнится на 5 миллиардов, при этом 3,6 миллиарда рублей – в виде налогов на прибыль от предприятий горнодобывающей отрасли. Также край получит федеральные средства, они целевые – пойдут на реализацию госпрограмм, планов центров экономического роста и ликвидацию ЧС. Надеемся, что это не последние поступления, есть повод предполагать, что бюджет к концу года ещё прирастёт», – прокомментировал глава комитета Алексей Бутыльский.

Депутат Дамдин Мижитдоржиев отметил положительные изменения бюджета в части финансирования сферы образования.

«Меня лично радует, что к концу года зарплаты учителей увеличатся, средства на эти цели в бюджете предусмотрены. Также педагоги в полном объёме получат выплаты за классное руководство. Пока нет возможности отдельно оплачивать часы за «Разговоры о важном», но при наличии средств изменения внесут», – отметил Дамдин Мижитдоржиев.

Депутат Александр Морозов подчеркнул, что в последнее время идёт тенденция на увеличение доходной части бюджета.

«У нас растут доходы по налогам, увеличиваются поступления из федерального бюджета – это позволяет нам вкладывать деньги в капитальное строительство и ремонт социальных объектов, улучшать комфортную среду. Это очень хорошая тенденция», – считает Александр Морозов.

С учётом предложенных поправок, доходы бюджета края составят практически 116 миллиардов рублей, расходы увеличатся до 126 миллиардов рублей, дефицит останется на прежнем уровне, и составит 10 миллиардов рублей.

ЕДИНСТВЕННЫЙ КАНДИДАТ

Наталья Эпова стала единственным кандидатом на пост детского омбудсмена Забайкалья. Ранее кандидатура была согласована федеральным Уполномоченным по правам ребёнка, единогласно поддержали её и депутаты профильного комитета краевого парламента.

На заседании комитета по государственной политике и местному самоуправлению кандидата на должность Уполномоченного по правам ребёнка в Забайкальском крае представил и.о. первого вице-премьера правительства региона – руководитель администрации губернатора Марат Мирхайдаров. Характеризуя Наталью Александровну Эпову, он особо отметил опыт её работы по защите прав детей в органах прокуратуры. «Для детей Забайкальского края это хорошая кандидатура», – сказал Мирхайдаров.

Наша справка. Наталья Эпова родилась в 1980 году, в 2003-м получила высшее юридическое образование в Читинском государственном техническом университете. Профессиональную карьеру начинала с должности помощника прокурора Читинского района, работала также следователем по тяжким и особо тяжким уголовным делам против личности. Дважды повышала квалификацию: например, в 2019 году на базе Иркутского филиала Университета прокуратуры РФ получила образование по программе «Прокурорский надзор за исполнением законов о несовершеннолетних и молодёжи».

Сама Эпова подчеркнула, что за 20 лет службы в прокуратуре она большей частью защищала права детства и материнства и получила ценные навыки работы в том числе в органах системы профилактики.

«Считаю, что смогу применить полученные навыки на благо детей Забайкалья и придать новый, положительный импульс деятельности Уполномоченного по правам ребёнка», – заявила кандидат.

Она добавила, что готова пересмотреть определённые

методы работы детского омбудсмена в регионе, а также обновить нормативно-правовую базу, «чтобы каждый ребёнок в крае воспитывался в семейном окружении, и чтобы забайкальских детей не было в детдомах».

При голосовании депутаты единогласно поддержали кандидатуру Натальи Эповой. Следующим шагом её утверждения в должности станет рассмотрение на пленарном заседании Законодательного Собрания края, где за кандидата должны проголосовать не менее 26 избранных депутатов.

**ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ
ДЛЯ СИРОТ**

Участники СВО, имеющие статус детей-сирот, получат преимущества в очереди на получение жилья. Профильный комитет по социальной политике будет рекомендовать Заксобранию принять соответствующий проект закона на очередной сессии.

Законопроект разработан краевым Минсоцзащиты. По словам и.о. главы ведомства Елены Нижегородцевой, федеральным законом установлены дополнительные гарантии в части преимущественного права на жильё участников СВО, имеющих статус сирот.

Соответствующие изменения предлагаются внести в закон края «О детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей». Согласно поправкам, лица из числа детей-сирот, принимавшие участие в специальной военной операции, будут иметь преимущественное право на обеспечение жилыми помещениями перед другими лицами, включёнными в список детей-сирот, которые подлежат обеспечению жильём.

Как подчеркнула Елена Нижегородцева, сейчас пока трудно сказать, сколько человек будут иметь право на такое преимущество. 48 участников СВО из числа сирот уже обратились за такой гарантией, по 14-ти из них приняты положительные решения о внеочередном предоставлении жилья. Глава ведомства уточнила, что норма носит заявительный характер.

**МНОГОДЕТНЫХ СЕМЕЙ
СТАНОВИТСЯ БОЛЬШЕ**

В Забайкалье более 25 тысяч многодетных семей. Причём их число ежегодно увеличивается. Об этом депутатам комитета по социальной политике рассказала и.о. министра труда и социальной защиты населения Елена Нижегородцева.

Комментируя на заседании комитета поправки в закон края о мерах социальной поддержки многодетных семей, Елена Нижегородцева отметила, что изменениями предлагается закрепить за ведомством полномочия по установлению порядка предоставления многодетным семьям ежемесячных денежных выплат и других льгот, а также порядка учёта и регистрации многодетной семьи. Как полагают авторы законопроекта, это поможет обеспечить мобильность правовых норм и единый подход в предоставлении мер социальной поддержки.

Проектом закона также предлагается признать утратившим краевой материнский капитал, заявления на который принимались не позднее 1 июля 2018 года, и ежемесячную денежную выплату, которая предоставлялась до 2022 года. По словам главы Минсоцзащиты, сейчас вместо краевого предоставляется региональный материнский капитал, который составляет порядка 189 тысяч рублей. Что касается ежемесячных денежных пособий многодетным семьям, порядок их выплаты предусмотрен отдельным законом края. Размер выплат на третьего и последующего детей равен прожиточному минимуму на ребёнка, который устанавливается ежегодно, и выплачивается всем многодетным семьям независимо от доходов.

Председатель комитета Светлана Доробалюк подчеркнула, что социальная поддержка многодетных семей относится к публичным расходным обязательствам субъекта. По словам Елены Нижегородцевой, в текущем году средства в бюджете на эти выплаты предусмотрены в полном объёме.

**Отдел по освещению деятельности
Законодательного Собрания**

ПРИАРГУНСКАЯ ДЮСШ: СПОРТИВНАЯ БАЗА ОБНОВЛЕНА

В Приаргунскую детскую-юношескую спортивную школу поступили тренажёры и инвентарь стоимостью 1,5 миллиона рублей. Новое оборудование позволит проводить тренировки на более качественном уровне, а также поможет увеличить количество проводимых в Приаргунске соревнований.



В Приаргунской детскую-юношеской спортивной школе занимаются более пяти сот воспитанников. Почти треть из них увлечены силовыми видами спорта – такими как пауэрлифтинг, гири, армрестлинг, тяжёлая атлетика. Раньше ребятам приходилось в большей степени заниматься на самодельном оборудовании, теперь в их распоряжении более двадцати самых современных тренажёров.

«Раньше у нас в зале было намного меньше тренажёров. Они были уже старые. Заниматься на них было не совсем удобно», – говорит воспитанник ДЮСШ Дмитрий Рябышев.

«Я пользуюсь почти всеми тренажёрами. Например, гребным, а также тренажёрами для развития мышц спины, ног, рук. На занятиях мы стали делать намного больше упражнений, которые развивают всё тело», – добавляет воспитанница ДЮСШ София Симонова.

Все тренажёры российского произ-

водства и предназначены для профессионального использования. Также в спортшколу поступили новые гири



разного веса. Теперь заниматься с ними могут как самые юные спортсмены, так и опытные атлеты.

«Кроме гири нам поступили и новые гантели. Их вес варьируется от 10 до 30 килограммов. Также у нас появился тренажёр для развития кистей рук. Пришёл инверсионный столб для вытягивания после тренировок позвоночника. Есть у нас и гиперэкстензия для развития мышц спины, а также наклонная доска для пресса. Появились и другие тренажёры, которых раньше не было», – рассказывает тренер-преподаватель Приаргунской ДЮСШ Виктор Симонов.

В прошлом году в спортивной школе был проведён капитальный ремонт. Двадцать семь миллионов рублей были потрачены на замену всех инженерных систем, ремонт и частичную перепланировку помещений. Проводить тренировки в обновлённых спортзалах стало намного удобнее. ДЮСШ работает с раннего утра и до позднего вечера.

«Мы начинаем занятия в девять утра, а заканчиваем в девять вечера. У нас работают секции: волейбол, баскетбол, шахматы, лыжные гонки, би-



атлон, гиревой спорт, пауэрлифтинг, хоккей с шайбой. Спортивные залы никогда не пустуют. Кроме того, у нас проводятся различные соревнования, также на базе ДЮСШ принимаются нормативы ГТО», – говорит заместитель директора Приаргунской ДЮСШ Юлия Арсентьева.

Двери спортивной школы открыты и для взрослых: женщины занимаются степ-аэробикой, мужчины посещают тренажёрный зал. Обновлённая спортивная база не только позволит улучшить качество тренировок, но и призвана увеличить количество соревнований. Так, в планах организовать региональный турнир по тяжёлой атлетике в память об активисте спорта, тяжелоатLETE Владимире Галютине.

Владимир ПЕРМИНОВ.
Фото А. Бронникова.

СООБЩАЕТ СФР

НАБОР СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ

1 октября в Забайкальском Отделении СФР завершился приём заявлений от федеральных льготников о способе получения набора социальных услуг (НСУ) в 2024 году. Из 90 020 льготников, проживающих в регионе, свыше 66,2 тысячи человек отказались от всего НСУ или его части в пользу денежного эквивалента. При этом 23,7 тысячи забайкальцев сохранили льготы в натуральной форме.

Напомним, что набор социальных услуг предоставляется получателям ежемесячной денежной выплаты. Он включает в себя обеспечение лекарственными препаратами и медицинскими изделиями, путёвками на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний, а также бесплатный проезд на пригородном железнодорожном и междугородном транспорте к месту лечения и обратно. Федеральные льготники могут получать набор социальных услуг полностью или частично в натуральной форме или в денежном эквиваленте.

Стоимость набора социальных услуг ежегодно индексируется. В 2023 году она составляет 1469 рублей, в рамках которой 1132 рубля – обеспечение медицинскими препаратами, 175 рублей – санаторно-курортное лечение и 162 рубля – бесплатный проезд к месту лечения и обратно.

Следует отметить, что при получении льгот в натуральной форме, оказание помощи не ограничено указанными суммами, а обеспечивается в рамках фактической нуждаемости человека.

По вопросам предоставления набора социальных услуг можно обратиться по телефону регионального контакт-центра Отделения СФР: 8-800-200-07-02.



ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ДЕНЕЖНАЯ ВЫПЛАТА

С начала года Отделение СФР по Забайкальскому краю перечислило 1,9 миллиона рублей на ежемесячную денежную выплату (ЕДВ). Всего её получают 89206 жителей Забайкальского края, среди которых: граждане с инвалидностью, ветераны, чернобыльцы, а также члены семей погибших и умерших инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий, Героев СССР и РФ.

За оформлением ежемесячной денежной выплаты можно обратиться в любую клиентскую службу по месту жительства Отделения СФР по Забайкальскому краю, а также в МФЦ или на портал Госуслуг. Инвалидам и детям-инвалидам ЕДВ назначается в проактивном режиме без подачи заявления и посещения клиентской службы, поскольку все необходимые для оформления выплаты сведения ОСФР получает из Федерального реестра инвалидов.

Следует отметить, что получатели единой денежной выплаты также имеют право на набор социальных услуг (НСУ). Он включает в себя обеспечение лекарственными препаратами и медицинскими изделиями, путёвками на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний, а также бесплатный проезд на пригородном железнодорожном и междугородном транспорте к месту лечения и обратно. Федеральные льготники могут получать набор социальных услуг полностью или частично в натуральной форме или в денежном эквиваленте.

Заявление о выборе формы получения НСУ можно подать через портал Госуслуг, в клиентских службах Забайкальского Отделения СФР или в офисах МФЦ. Поданное в этом году заявление начнёт действовать с 1 января 2024 года. При этом, если льготник отказался от НСУ в предыдущие годы и не желает менять своё решение, то заявление подавать не нужно.

НАКОПИТЕЛЬНАЯ ПЕНСИЯ – ПРАВОПРЕЕМНИКАМ

С начала 2023 года отделение Социального фонда России по Забайкальскому краю выплатило средства пенсионных накоплений 677 правопреемникам умерших застрахованных граждан на общую сумму более 30 миллионов рублей.

Следует отметить, что пенсионные накопления формировались у определенного круга лиц в зависимости от года рождения и факта уплаты работодателем страховых взносов.

В случае, если смерть гражданина наступила до назначения ему накопительной пенсии или до перерасчёта её размера, то правопреемникам будет выплачена полная сумма пенсионных накоплений, если после – то невыплаченный

остаток средств получат родственники.

Напомним, правопреемниками умершего застрахованного лица могут быть лица, указанные в заявлении о распределении средств пенсионных накоплений, которое при жизни гражданин оформил в ОСФР по Забайкальскому краю. При отсутствии заявления, накопления выплачиваются правопреемникам по закону – родственникам умершего: в первую очередь – детям, в том числе усыновлённым, супругу и родителям (усыновителям); во вторую очередь – братьям, сёстрам, дедушкам, бабушкам и внукам. Правопреемникам второй очереди средства могут быть выплачены только при отсутствии правопреемников первой очереди.

Обращаться за выплатой правопреемникам необходимо к тому страховщику (Социальный фонд России или негосударственный пенсионный фонд), у которого формировались пенсионные накопления их родственника на день его смерти.

К заявлению необходимо приложить следующие документы:

- документ, удостоверяющий личность правопреемника (паспорт);
- документ, подтверждающий родственные отношения с умершим (свидетельство о рождении, свидетельство о заключении брака, справки органов ЗАГС и др.);
- свидетельство о смерти (при наличии);
- реквизиты для выплаты средств правопреемнику.

Обращаем внимание, что обратиться за выплатой пенсионных накоплений можно в течение 6-ти месяцев со дня смерти родственника. Если по какой-либо причине указанный срок был пропущен, то он восстанавливается в судебном порядке.



ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ

РАЗМЕРЫ КОМПЕНСАЦИИ ДОБРОВОЛЬЦАМ СВО

Указом Президента Российской Федерации от 3 августа 2023 года № 582 введены страховые гарантии в виде компенсации гражданам Российской Федерации, пребывающим (пребывавшим) в добровольческих формированиях, содействующих выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, в период мобилизации, в период действия военного положения, в военное время, при возникновении вооруженных конфликтов, при проведении контртеррористических операций, а



также при использовании Вооруженных Сил Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации.

К страховым случаям, при наступлении которых выплачивается компенсация, отнесены:

– гибель (смерть) гражданина в период пребывания в добровольческом формировании (сумма выплаты – 3 131 729,56 рублей всем получателям в равных долях);

– смерть гражданина до истечения 1 года со дня прекращения контракта о пребывании в добровольческом формировании, наступившая вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных в период пребывания в добровольческом формировании (сумма выплаты – 3 131 729,56 рублей всем получателям в равных долях);

– установление гражданину в период пребывания в добровольческом формировании инвалидности (сумма выплаты инвалиду I группы – 2 348 797,18 рублей; инвалиду II группы – 1 565 864,79 рублей; инвалиду III группы – 782 932,4 рублей);

– установление гражданину до истечения 1 года со дня прекращения контракта о пребывании в добровольческом формировании инвалидности вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных в период пребывания в добровольческом формировании (сумма выплаты инвалиду I группы – 2 348 797,18 рублей; инвалиду II группы – 1 565 864,79 рублей; инвалиду III группы – 782 932,4 рублей);

– получение гражданином в период пребывания в добровольческом формировании увечья (ранения, травмы, контузии) (сумма выплаты при получении тяжёлого увечья – 313 172,95 рублей; при получении лёгкого увечья – 78 293,24 рублей).

В случаях гибели (смерти) гражданина, получателями компенсации являются:

– супруга (супруг), состоявшая (состоявший) на день гибели (смерти) гражданина в зарегистрированном браке с ним;

– родители (усыновители) гражданина;

– дедушка и (или) бабушка гражданина при условии, что они воспитывали, содержали его не менее 3-х лет в связи с отсутствием у него родителей;

– отчим и (или) мачеха гражданина при условии, что они воспитывали и (или) содержали его не менее 5-ти лет;

– несовершеннолетние дети гражданина, его дети старше 18 лет, ставшие инвалидами до достижения ими возраста 18 лет, и дети в возрасте до 23 лет, обучающиеся в образовательных организациях по очной форме обучения;

– подопечные гражданина;

– лицо, признанное фактически воспитывавшим и содержавшим гражданина в течение не менее 5-ти лет до достижения им совершеннолетия (фактический воспитатель).

Указ вступил в силу с 3 августа 2023 и распространяется на правоотношения, возникшие с 24 февраля 2022 года.

НАШЁЛ, СРЕЗАЛ – В ТЮРЬМУ

За уничтожение, повреждение, добычу, сбор и оборот особо ценных растений и грибов установлена уголовная ответственность.

С 12 октября 2023 года вступил в силу Федеральный закон от 14 апреля 2023 года № 113-ФЗ, в соответствии с которым Уголовный кодекс РФ дополнен статьёй 260.1, предусматривающей уголовную ответственность за умышленное уничтожение или повреждение, а равно незаконную добычу, сбор и оборот особо ценных растений и грибов, принадлежащих к видам, занесённым в Красную книгу Российской Федерации и (или) охраняется международными договорами Российской Федерации.

Кроме того, уголовная ответственность, согласно указанной статьи, может наступить и в случае незаконного при-

обретения или продажи особо ценных растений и грибов с использованием средств массовой информации либо электронных или информационно-телеинформационных сетей, в том числе сети «Интернет».

Санкция статьи предусматривает наказание в виде обязательных работ на срок до 480 часов, либо исправительных работ на срок до 2-х лет, либо принудительных работ на срок до 4-х лет со штрафом в размере до 1 000 000 рублей, либо лишение свободы на срок до 4-х лет со штрафом в размере до 1 000 000 рублей.

Перечень особо ценных растений и грибов для целей названной статьи утверждается Правительством Российской Федерации.

К. СЕДЯКИНА, помощник прокурора
Приаргунского района.



НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

УКРАДЕННОЕ СЧАСТЬЕ

Продолжение. Начало в № 78.

Позже, в суде, Вячеслав никак не оспаривал то, что место жительства ребёнка определили с Ольгой, назначив ему алименты. Он соглашался со всем и сразу. Ольга засунула подальше свою растоптанную гордость и решила, что для девочки будет лучше, если она будет знать, кто её отец. К слову, отцом Славик оказался лучшим, чем мужем. Он с удовольствием проводил время с дочкой, стараясь уделять ей как можно больше внимания. Скоро вошло в привычку то, что Слава приезжал после работы, чтобы погулять с ребёнком, освободив Ольге лишний час для работы. Катюшка радостно гулила, обнимая отца, а Ольга старалась не думать о том, что всё могло быть иначе.

Она знала, что Славик живёт у своей новой возлюбленной. Город у них был не такой большой и скоро нашлись люди, которые пытались рассказать Ольге о том, что происходит в жизни ее бывшего мужа. Но она твёрдо и сразу пресекла все подобные попытки. Зачем тащить в свою дальнейшую жизнь то, что нужно забыть? Кому будет лучше, если она всё время будет жить прошлым? Уж точно не ей, и не Кате.

Ольга снова схватила телефон. Да что она в самом деле?! Надо выключить эмоции, они ей сейчас не помогут! Инга ответила после третьего звонка.

— Только что из операционной, — коротко бросила она, зная, что Ольга всё поймет. — Что-то случилось, Оль?

Выслушав сбивчивый рассказ подруги, Инга коротко бросила:

— Перезвоню!

Через час в области был объявлен план-перехват, но результатов это никаких не дало. Как не принесли результата и поиски, которые организовали друзья Инги. У неё, одного из лучших врачей в городе, «свои» люди были почти везде.

— Ребёнок — не иголка, Оль! Найдем! — пыталась успокоить она подругу, понимая, что слова её звучат совершенно неубедительно.

К тому моменту они уже знали, что Вячеслав уехал из города вместе с Мариной, своей новой возлюбленной. Зачем и почему понадобилась им Катя — не знал никто.

Дни сменяли друг друга, складываясь в недели, а потом и месяцы. Ольга делала всё, что могла, для того, чтобы найти своего ребёнка. Поиски вели и официальные органы, и те люди, которых она наняла. Сама она съездила к пожилой тётке бывшего мужа, стояла на коленях, умоляя сказать ей, где ребёнок. Но, то ли женщина ничего не знала, то ли не захотела помочь. Там Ольга ничего не добилась.

Катя снилась ей по ночам, звала её, и Ольга просыпалась в холодном поту,

не зная, куда бежать, где искать свою девочку.

Инга с тревогой смотрела, как мечется Ольга, а потом взяла её за руку и отвела к своему старому приятелю, психиатру.

— Тебе нужна помощь. Или ты с ума сойдешь, так и не увидев своего ребёнка.

Стало чуть легче. Ольга даже смогла снова вернуться к делам, ни на секунду не переставая думать о том, как и где искать ей ребёнка. Она не понимала, как Славик мог так спрятаться, что его уже столько времени не могут найти.

Шло время. Месяцы сменялись годами. Каждый год, в день рождения дочери, Оля зажигала свечи и молилась о том, чтобы её девочка вернулась к ней. За это время она объехала полстраны, хватаясь за малейшую ниточку, за отблеск надежды, но результатов так и не было.

Шестнадцатый день рождения Кати пришёлся на субботу. Ольга, как обычно, заехала в храм, а потом вышла за ворота и села в машину. Домой ехать не хотелось. Она уже решила было, что поедет к Инге, как вдруг у нее в сумке запел телефон.

— Ольга Владимировна, кажется, есть!

Голос Сергея, приятеля Инги, который работал в полиции, Ольга узнала сразу. Она замерла, пытаясь понять, осмысливать то, что сейчас услышала.

— Серёжа, повтори!

— Оль, включись! Я сказал, что кажется, мы ее нашли. Но, пока не впадай в панику. Все проверить надо.

— Где она? Жива? Здорова? — Ольга кричала так, что даже прохожие на тротуаре обернулись.

— Оглушила совсем! Чего ты так орёшь? Во Владивостоке она.

— Где? — Ольга ошарашенно замерла, скав телефон. — Как она там оказалась?

— Чтоб я так знал!

— Откуда информация, Серёжа?
— От приятеля моего. Уехал туда работать и прислал мне данные. Ты его, наверное, не помнишь, а он искал твою Катерину вместе с нами еще тогда, когда она только пропала. Запомнилась она ему. Там история мутная, но похоже, что именно твою девочку нашел. Сама полетишь или попросить, чтобы прислал данные?

— Ты ещё спрашиваешь! Сама, конечно!

— Договорюсь, чтобы встретил тебя.

Ольга летела через город в аэропорт, едва обращая внимание на знаки. Господи, пусть это будет она!

Звонок от Инги застал её на полпути к аэропорту.

— Ты где? — подруга, как всегда, была очень конкретна и немногословна.

— В аэропорт еду, за билетами.

— Подожди меня там, я выезжаю.

— Зачем? — Ольга обогнала медленно плетущуюся фуру и прибавила скорость.

— Платочком тебе помашу на прощанье! — Инга усмехнулась и тут же вернулась к своему обычному, почти менторскому, тону. — С тобой поеду.

— Инга! Куда? У тебя же работа, всё забито!

— Ничего страшного! Два дня погоды не сделают. Я уже договорилась. Одной не надо, Оль! Разреши мне помочь тебе.

Ольга стиснула телефон, стараясь не разреветься.

— Спасибо! Жду!

Сидя в самолете, они почти не говорили. Инга молча держала за руку Ольгу, прикусив на время язык. Всё равно пока ничего неизвестно, а остальное всё говорено-переговорено сотни раз.

Олег, приятель Сергея, встретил их в аэропорту и тут же коротко отчитался:

— Едем. Все в сборе сейчас. Там мой человек сидит, караулит. Хотя, это лишнее уже.

— Почему? — Ольга почти бежала к выходу.

— Долго рассказывать. Сами всё увидите.

(продолжение следует)



МАЛЕНЬКИЙ ПРАЗДНИК ДЛЯ ДОРОГИХ ЛЮДЕЙ

Жителям посёлка Досатуй, чьё детство пришлось на фронтовое время, вручили удостоверения «Дети войны».

18 октября в сельской администрации п. Досатуй состоялось торжественное мероприятие, на которое были приглашены люди, на чьи плечи легли все тяготы военных и послевоенных лет. Глава сельской администрации Ирина Юрьевна Балагурова вручила пожилым людям удостоверения «Дети войны» и объяснила, что поменяется в их жизни с появлением документа, подтверждающего статус детей войны, и какими льготами они теперь могут пользоваться.

Работники культуры и учащиеся Досатуйской школы подготовили для гостей мероприятия тематический мини-концерт. Ребята из 6-го класса вручили пожилым людям открытки, сделанные своими руками, а их классный руководитель, Наталья Михайловна Балагурова, выразила благодарность детям войны, пожелала им доброго здоровья и долголетия.

В свою очередь, пожилые люди поделились своими воспоминаниями, о которых было невозможно говорить без слёз, ведь можно сказать, что у них не было детства. Голод, холод, тяжёлый труд – всё это пришлось пережить старшему поколению и, конечно, вспоминать такое очень тяжело.

Проводя параллель с последними событиями, мы видим, что спустя восемьдесят лет вновь гибнут невинные дети. Мы, нынешнее поколение, надеялись, что нас не коснётся война, но в данный момент очень много наших односельчан принимают участие в боевых действиях, защищая мирных жителей и детей Донбасской, Луганской, Запорожской и Херсонской областей. Очень жаль, что история повторяется, поэтому мы должны передавать те крупицы памяти, которые ещё остались, молодому поколению и проводить подобные встречи как можно чаще.

В завершении мероприятия представители старшего поколения были приглашены к столу и уже за чашкой чая продолжили общение. Домой они возвращались все с хорошим настроением, ведь людям в таком возрасте так долго внимание. А мы в свою очередь всегда рады видеть таких позитивных и жизнерадостных людей у себя в гостях, ведь, не смотря на жизненные трудности, которые им пришлось пережить, они остались добрыми и отзывчивыми, у таких людей есть чему поучиться.

Тем пожилым людям, которые не смогли посетить торжественное мероприятие, специалисты сельской администрации вручили удостоверения «Дети войны» на дому.

Б. БУГАЕВА, заведующая сельской библиотекой п. Досатуй.

ЭТОЙ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

24 октября 1950 г. (73 года назад)
в СССР создан армейский спецназ

24 октября 1950 года военный министр СССР маршал Советского Союза А. М. Василевский издал директиву, предписывающую сформировать до 1 мая 1951 года 46 рот специального назначения штатной численностью по 120 человек.

Решение о создании спецназа возникло не на пустом месте. Воинские формирования, подобные современным подразделениям специального назначения, стали создаваться тогда, когда возникла объективная необходимость в проведении разведывательно-диверсионных действий в тылу противника. Но в разные периоды российской военной истории к решению этой проблемы подходили по-разному.

В годы Великой Отечественной войны органами военной разведки фронтов было создано значительное количество специальных воинских формирований для ведения разведывательно-диверсионных действий в тылу противника. Многие из них имели название «особого (специального) назначения». С окончанием войны все они были расформированы. Но, уже к концу 1940-х годов, в связи с изменением военно-политической обстановки в мире и появлением ядерного оружия, стоящие перед советской военной разведкой задачи приобрели качественно новое звучание.

Спецназ создавался на основе опыта Великой Отечественной войны, и в практику боевой учёбы первоначально был положен опыт действий разведывательно-диверсионных групп в годы войны. На местах непосредственное руководство ротами специального назначения было возложено на штабы военных округов и армий.

Сейчас подразделения специального назначения – это военизированные формирования ФСБ, МВД, МО, Нацгвардии, Минюста и других федеральных органов государственной власти (отряды, группы, усиленные группы), имеющие собственные условные наименования – «Альфа», «Вымпел», 604 Центр специального назначения внутренних войск МВД РФ (созданный на базе отрядов «Витязь» и «Русь»).

Хотя каждое из подразделений специального назначения федеральных органов России имеет свою дату создания и свою историю, но есть и общий их праздник – День подразделений специального назначения, который отмечается ежегодно 24 октября.

НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

24 ОКТЯБРЯ – 10-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.

Фаза Луны: вторая четверть, Луна растущая

Характеристика дня: вот, наконец, и наступил день активного отдыха. Силы в организме начинают бить фонтаном. Созидание во всех смыслах – главный девиз и тема этого дня.

Влияние на личность: излишек энергии постоянно даёт о себе знать. Силы нужно направить в доброе и созидающее русло.

Здоровье: отрадно, что всем больным, даже безнадёжным, в этот день может стать легче. А заболевшему человеку нужно оказать немедленную помощь. Если и соблюдать диету, то не следует голодать.

Физические нагрузки: напомним, что сегодня – день активного отдыха в кругу семьи, и к тому же – лучший день для бани. Однако, нагрузки надо дозировать: перегружаться сегодня не рекомендуется.

Стрижка волос: по фазе Луны самое время стричься – укрепляются волосы, а также увеличивается сила и влияние человека.

Отношения: контакты с противоположным полом приносят радость и духовное удовлетворение. Крепкие и проверенные связи особенно восхищают, нужно стремиться укреплять и развивать их. День совершенно не подходит для споров, а вот для примирения просто идеален.

Брак: сегодня можно осуществить желание и вкусить все блага жизни – десятый день лунного цикла хорош для заключения брака, интимной близости, зачатия ребёнка.

День рождения: люди, родившиеся в этот день, наделены проворным умом и умелыми руками, талантливы, любят поездки и путешествия. В этот день лунного цикла родились Гавриил Илизаров, Юрий Башмет.

Общие рекомендации: сегодня благоприятно нацелиться на укрепление отношений в семье и заняться благоустройством жилища. Это семейный день, хорошо быть вместе с семьёй и близкими, приглашать родственников. Очень уместным в этот день будет вспомнить традиции своей семьи, своих предков, как эти традиции поддержать и укрепить в будущем. Именно в этот день рекомендуется начинать строительство дома для семьи. Печаль дня окажется кратковременной, она быстро и легко забудется. Однако, не рекомендуется путешествовать.

Сны: если они сняются в этот день, то невероятно яркие и впечатляющие, похожие на сказку, но не стоит искать в них глубокого смысла, вряд ли эти сны сбудутся.

В связи с расширением штата в воисковую часть город Чита требуется ОПЕРАТОР БПЛА

ОБЯЗАННОСТИ:

управление беспилотным летательным аппаратом
контроль за состоянием БПЛА
обработка и анализ данных во время полетов
выполнение поставленных задач

ТРЕБОВАНИЯ:

возраст 18-45 лет
готовность к работе в нестандартных условиях
командировки



стабильная заработка платя

от 304 000 рублей

социальные гарантии

возможность карьерного роста

ОБРАЩАТЬСЯ В ПУНКТ ОТБОРА: ул. Амурская, 9 тел. +7 (3022) 34-39-86

УВАЖАЕМЫЕ ПЕНСИОНЕРЫ!

В рамках проведения «Правового марафона для граждан старшего поколения», 27 октября 2023 года в 11.00 часов состоится консультационный приём граждан по социально-значимым вопросам в здании Приаргунской межпоселенческой центральной библиотеки по адресу: пгт. Приаргунск, ул. Первомайская, д. 9.

Вы можете получить ответы от представителей:

- Приаргунского филиала КГАУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Забайкальского края»;
- Клиентской службы СФР в Приаргунском районе;
- Приаргунского отдела ГКУ «Краевой центр занятости населения Забайкальского края»;
- прокуратуры Приаргунского района;
- межмуниципального отдела МВД России «Приаргунский».

Н. МУНГАЛОВА, руководитель Клиентской службы СФР в Приаргунском районе.

28 ОКТЯБРЯ 2023 ГОДА на площади центра досуга отдел сельского хозяйства администрации Приаргунского муниципального округа проводит СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННУЮ ЯРМАРКУ.

Заезд участников строго по пропускам с 8.00 часов, режим работы ярмарки – с 8.00 до 12.00 часов, наличие спецодежды обязательно. Ветеринарная справка (форма № 4) не будет выдаваться на продукцию животноводства тем скотовладельцам, у которых животные не прошли процедуру чипирования, биркования.

В Приаргунске возобновил свою работу магазин автозапчастей «Японка». Адрес: ул. Транспортная, 96 (около кафе «Дружба»). Тел. 89141222122.

УТЕРЯННОЕ ПРИПИСНОЕ
воинское удостоверение на имя
Александра Геннадьевича
Ступенькова, 11. 07. 2005 г.р.,
считать недействительным.

ВИДЕОСЪЁМКА
СВАДЕБ, ЮБИЛЕЕВ И ДРУГИХ
ТОРЖЕСТВ. НЕДОРОГО.
Тел. 89245002182.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 25 ПО 31 ОКТЯБРЯ

	25.10 среда	26.10 четверг	27.10 пятница	28.10 суббота	29.10 воскресенье	30.10 понедельник	31.10 вторник
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+7°C	+8°C	0°C	+13°C	+12°C	+8°C	+11°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	-4°C	-4°C	+11°C	+2°C	+3°C	-1°C	+2°C
ВЕТЕР	3,10-13 м/с	3, 6-9 м/с	3, 3-5 м/с	Ю, 4 м/с	ЮЗ, 4 м/с	Ю, 5 м/с	3, 4 м/с
ДАВЛЕНИЕ	716 мм рт. ст.	715 мм рт. ст.	712 мм рт. ст.	715 мм рт. ст.	709 мм рт. ст.	716 мм рт. ст.	711 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	07.42	07.43	07.45	07.47	07.48	07.50	07.52
ЗАКАТ СОЛНЦА	17.54	17.52	17.50	17.48	17.46	17.45	17.43

Главный редактор В. А. ПЕРМИНОВ.
Редактор И. А. БАКИРОВА.

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край,
Приаргунский район, п. Приаргунск,
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru

Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия
решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в
порядке обсуждения, не разделяя точку
зрения автора.

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объем 1 п. л. Тираж 500 экз.